

9/2

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

## 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 家电 “以旧换新”昨天开始了

想换多少换多少,没有件数的“门槛”限制

“现在再也不用为如何处理家中那台单冷的窗式空调和车库里布满灰尘的台式电脑而犯愁了。”昨天下午,苏州市家电“以旧换新”工作正式启动。从9月1日起,苏州大市范围内凡符合补贴条件的单位和个人,均可带好相关证件到苏州人民商场、苏宁、五星、国美电器、宏图三胞这五家企业的63个回收和销售网点,享受所购新家电价格10%的补贴优惠。

优惠幅度为新购家电价格的10%

“我很高兴、也很幸运地享受到了家电以旧换新的好政策,我买一台2500元的彩电就能从商家那享受到总价320元的现金优惠!”昨天下午2:30,家住三元一村的69

岁的王成良大爷,在苏宁电器石路店里高兴地向记者展示了苏州市0001号的“家电以旧换新凭证”。据介绍,王成良大爷也是苏州市启动家电以旧换新工作后第一位享受到国家10%补贴的消费者。“一个多月前就在电视上了解到,国家将启动家电以旧换新活动。所以,之前我就到该店仔细看了3趟,选好了电视机品牌和款式,然后在家坐等商家的通知,昨天上午10:15,我接到了电话,所以中午刚吃过午饭就从干将西路家中赶到石路来了。”王成良大爷高兴地说。

据了解,苏州作为全国首批“家电以旧换新”试点城市,通过前期的申报推荐和省组织的招邀标,目前,苏州人民商场,苏宁、五星、国美电

器,宏图三胞五家企业在苏州大市范围内的63个回收和销售网点,获得了江苏省首批“家电以旧换新”指定回收、销售资格。从9月1日起,凡在江苏注册登记具有法人资格或具有江苏户口的单位和个人,可以到上述任一网点按照国家规定交售废旧家电和购买新家电。另外,根据规定已享受“家电下乡”补贴政策的新家电不得重复享受以旧换新补贴。

“以旧换新”无回收件数上限

据市贸易局黄晔处长介绍,本次家电以旧换新活动的最大亮点是没有为消费者设置任何数量“门槛”。单位和个人都可以根据自己的需要选择以旧换新家电数量。而不

是生硬地规定个人和单位,只能有一台或几台家电可以参与更换。根据规定,此次享受家电以旧换新补贴的商品有电视机、冰箱(含冰柜)、洗衣机、空调、电脑这五大品种。以旧换新补贴标准,按新家电销售价格的10%给予补贴,补贴上限为:电视机400元/台,冰箱(含冰柜)300元/台,洗衣机250元/台,空调350元/台,电脑400元/台。

但有关人士提醒市民,如果市民想参加家电“以旧换新”,需注意废旧家电的主要部件是否齐全,否则很可能是卖了旧家电,却无法参与更换新家电。另外,对于旧家电的回收,消费者可以打电话给回收企业,与回收企业预约,回收企业上门回收。或者消费者

直接将旧家电送到中标回收企业网点以旧换新专柜。

同时,政府部门也将加大家电市场监督检查力度,严查各种以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品的行为,严厉打击借家电以旧换新之名制假售劣、翻新废旧家电产品、坑害消费者等违法行为。消费者发现不合格产品,可向“12315”消费者申诉举报网络举报。另外,消费者可通过“家电以旧换新管理信息系统”网站(<http://www.jdyjhx.gov.cn>)或“江苏省家电以旧换新”网站(<http://www.jsctc.gov.cn>)、“苏州贸易局”网站(<http://www.myj.suzhou.gov.cn>),了解公示的企业信息和相关政策咨询。

王伟 朱泓宇



天气

今天多云  
天气有点热

前两天因为受北方冷空气影响,苏城气温一度下降,感觉凉爽了许多。可是冷空气过后,昨天的苏州又开始热了起来,尤其是中午时分,在阳光直射下,行人几乎没法睁眼,同时也感觉到了明显的炎热,最高气温达到30.5℃。目前苏州处在地面高压底部的偏东气流中,天气逐渐转好,气温慢慢回升,据预测今天多云,偏东风3—4级,最低气温22—23℃,最高气温30—31℃,紫外线指数为5级,照射强度中等,市民需尽量防护;明天多云转晴,东风3—4级,最低气温21℃,最高气温32℃。专家提醒,由于最近处在夏秋季节交替,天气变化较大,市民应注意起居和饮食习惯,以防着凉感冒。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:阴转多云,东北风3—4级,气温23—29℃。  
太仓:阴转多云,东北风3—4级,气温21—28℃。  
吴江:多云,东北风3—4级,气温21—29℃。  
昆山:阴转多云,东风3—4级,气温21—29℃。  
张家港:阴转多云,东风3—4级,气温22—29℃。  
上海:多云到阴,局部地区有时有阵雨或雷雨,东北到东风3—4级,25—30℃。



提醒

七八月份食品监测合格率为96.6%

昨天,从苏州市食品安全委员会办公室了解到,七八月份苏州市食品市场抽检合格率达到了96.6%。此次抽检对蔬菜、冷冻饮品、熟食卤菜、食醋、食糖等16个品种进行监测评价。在所有744批次中,合格率96.6%,其中不合格蔬菜主要为乙酰甲胺磷、氯氰菊酯超标,不合格熟食卤菜主要为亚硝酸盐超标,不合格快餐团膳均为金黄色葡萄球菌被检出,不合格饮料为霉菌超标,不合格水发产品为甲醛被检出,不合格醋、酱油均为标签标注不合格。

李胜华

国安全·江苏  
平安·苏州  
66706710

无锡国际马戏嘉年华  
欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆:  
[www.maxi2009.com](http://www.maxi2009.com)

游园时间:  
2009年9月24日 2009年10月25日

游园地点:  
无锡双虹路151号蠡湖中央公园

昨天道路堵得慌,交警呼吁——  
尽量别开车接送孩子

新生入学私家车接送的特别多,高峰时期一些路段不堪重负了,希望家长们能够尽量不要选择汽车接送,否则交通真是“添堵”。昨日是开学第一天,苏州古城区的各校区门口均出现了交警忙碌的身影,在全力疏导的同时,他们也发出了急切呼吁。

昨日早晨,很多上班的市民感觉到,苏州古城区内中小学附近的路段出现了明显拥堵,乌鹊桥路、凤凰街、十梓街,部分路段车流量大大增加,上学的孩子和家长们将校门口围得严严实实。

7点30分左右,苏州凤凰街与十梓街交界处的沧浪实小开始迎来学生和家长们的大军,校门前的半幅非机动车道被家长们的电瓶车和自行车占据,成了“停车场”,剩下的车道刚好容纳一辆机动车通过。大量涌入的私家车更是为道路“添堵”。

在现场,一些一年级新生的家长不熟悉道路情况,开着私家车在路上停留很久,也有的家长担心孩子遗漏物品,或找不到教室,在校门口反复叮嘱,甚至陪同孩子进入教室后才离开,还有生平第一次背上书包的孩子因为兴奋,拉着家长不停地在校门口附近留影,如此种种,使得校门外的交通更堵了。

据交警介绍,为了应对开学第一天的早高峰,他们特地进行了提前部署,仅在沧浪实小一带就派出了交警加辅警近10人,7点前就全部到岗,7点45分至8点05分的高峰段忙得没有歇过。

据统计,开学第一天,全市共出动公安民警、辅警4600余人次。各大队按照支队前期部署,对学校周边交通标志标线、减速带、振荡线等安全设施进行了一次全方位梳理,对缺失的局部路段的禁左、单向交通组织措施全部补充落实到位,机动车、非机动车临时停靠点也全部确定。

昨日,苏州市交巡警支队政委王林林介绍,开学首日没有出现意外情况。王林林也提醒新学期接送孩子的家长,如果开私家车送学,尽量做到让孩子即下即走,或者没必要将车开到学校门口,这样可以大大降低拥堵的几率,同时也保证孩子的安全。

虎丘庙会本月重新登场  
于丹将助阵讲庙会文化

从1994年起,虎丘庙会这个红红火火的盛事已经在苏州人的心中扎下了根,成为了苏州民俗文化活动的金字招牌。然而这一年一次的盛事,却在去年因为难以“出新”而突然被叫停。如今秋意渐浓,今年庙会能否如期举办成了不少老苏州人关注的焦点。昨日,虎丘山风景区管理处的工作人员告诉笔者,2009年虎丘庙会将于9月19日—10月25日隆重举行,更经典、更丰富的活动让本届庙会看点十足。

据介绍,本届庙会活动将持续至10月25日,以“展现吴地民俗,传承虎丘文化”为宗旨,推陈出新演绎吴地民俗风情。“出新”一直是苏州老牌旅游项目的课题,工作人员介绍,去年暂停举办庙会就是

为了对庙会活动进行休整,为庙会的成功举办找到新的思路,更加适应现代游客的需求。今年的虎丘庙会就做了一些尝试,本届庙会除了有福、禄、寿三星“喜游山塘”;江南女子古琴乐舞“茶花担”、“拜香舞”;彰显恢宏浩然的吴越古风大型鼓舞群舞等主题鲜明的吴文化表演,还有姑苏绣娘的巧妙思现场绣绘珍贵的雅集图;各县市民俗表演团队大PK等特色活动。让戏曲发烧友迷恋的“虎丘中秋夜游曲会”,作为经典保留项目,今年也会带给大家更多的惊喜。此外,于丹的助阵也为本届庙会增添了一些亮点,9月26日,于丹将在虎丘与众多“吴文化”学者、爱好者一起探讨虎丘庙会与吴文化之关联。

王玲玲

汽车西站新开  
河南温县班车

为了方便旅客出行,从9月2日起,苏州汽车西站(新区汽车客运站)开行苏州至河南温县班车。每日一班,发车时间是晚上7:15,全程12小时左右,票价为235元,途中停靠焦作。

任凯楠 王伟

太仓和兴化  
均有直达班车

为方便广大旅客的出行,从2009年9月1日起,苏州汽车南站每天增开太仓直达班车12班,开车时间由原先的早晨7:55提前至7:10,班车间隔时间为半小时左右;同时,汽车南站还增开了兴化直达班车,南站的发车时间为7:30,北站的发车时间为7:50。

唐铮 王伟

常熟开通四条  
镇域公交线

昨天起,常熟四条镇域公交的12辆无人售票公交车在辛庄、梅李两个镇先行运营。

据了解,自9月1日起,辛庄镇范围内开通305路(吕舍村~杨园~张桥)、306路(辛庄客运站~光华开发区~辛庄镇)2条线路。梅李镇范围内开通307路(梅李~赵市~海城村)、308路(梅李~珍北村~沈家村~新丰村)2条线路。

据工作人员介绍,该市随着镇村道路状况不断改善和各项条件成熟,镇域公交车开通的范围还将不断扩大,以方便农民群众的出行。

王伟

竹园路实行  
临时交通管制

因轨道交通一号线汾湖路站建设需要,自9月3日至12月30日对竹园路(汾湖路至珠江路)实施封闭施工,施工期间禁止机动车通行(内部单位、居民车辆可从汾湖路竹园路口或珠江路竹园路口进出)。机动车可绕道珠江路、玉山路、汾湖路通行。

王彪 蒋嵘

太湖开捕了!  
今年花白鲢个头大量更足

花白鲢迎来丰收年

9月1日是太湖正式开捕的日子,也是中小学生学习的日子。昨日,太湖渔管办专门邀请参与年初“认捐花白鲢,洁净母亲湖”活动的集体和个人代表乘船近距离观摩太湖开捕盛况,共同感受太湖生态保护和渔业丰收的生动画面。组织爱心代表实地观摩开捕场景,通过观看生产场景、亲身体验渔网起网过程等活动,让群众进一步了解太湖渔业发展,增强对生物治水方面的环保意识。9月6日,还将组织部分爱心代表赴太湖中心水域观摩大型捕捞渔具——高踏网起网捕捞的壮观场面。

今年年初,江苏省太湖渔管办和相关单位联合倡议,发起了“认捐花白鲢,洁净母亲湖”活动。一时间,市民积极响应,短短几天就筹集到100多万元的爱心捐款。大量花白鲢等净水鱼类的投放,在治理水质污染,净化水环境方面发挥了巨大的作用。据测算,花白鲢每长1斤肉,就可消耗15—20斤藻类。由于今年放流的花白鲢规格较大,因而放流成活率较高,可达80%左右。太湖开捕后,花白鲢平均可达3斤/尾,增肉倍数可达21倍。昨日,有关部门预计到太湖开捕时花白鲢产量可达1.28万吨,消耗藻类约

21.37万吨,从而极大地降低蓝藻的密度。据环保部门监测,今年5月以来,太湖蓝藻暴发的频率和范围较往年有了明显的降低,同时,由于蓝藻的密度下降,水体透明度得到增加,水生生物多样性也正在逐步得到恢复。

昨日,亲水行代表们乘坐快艇首先来到了渔簰生产区,一边听着渔政部门的介绍,一边兴致勃勃地和渔民们一起拉网捕鱼,热情十分高涨。当得知捕捞上来的鲢鱼都是年初捐购的鱼苗长成的,小朋友们高兴地捧起了一个十分有意义的开学典礼。江苏省太湖渔管办吴林坤副主任介绍,由于太湖水质目前主要呈现为富营养化状态,即总氮、总磷数据超标,而成年花白鲢自身可储存一定比例的氮磷。因此,为减缓太湖水体的富营养化程度,专门通过捕捞放流鱼的形式将氮磷带出,预计开捕后通过捕捞花白鲢可从水体移出总氮328吨,总磷78吨。同时,随着开捕后大量太湖湖鲜水产品的上市,预计开捕后放流鱼类的产值可达7680万元,比2008年增加2100万元,可使捕捞渔民人均增收约1050元。沿湖各地市民的菜篮子和餐桌上将有了更多的选择。

王彪 范晓 文/摄